
9. Considere o modelo ANOVA fixo

yij ∼ N(µi, σ
2), i = 1, . . . , p, j = 1, . . . , n.

i) Encontre EB para µi e σ2 propondo priori NGI. Discuta obtenção de
posteriori para µi − µj .

ii) Refaça i) considerando priori não informativa

π(µ, σ2) ∝ 1

σ2
.

iii) Desenver programa no Winbugs para estimar µi e σ2 assumindo priori
µi ∼ N(0, 100) σ2 ∼ IG(0.01, 0.01) Testar igualdade dos µi contra diferença
simulando dados com p=3, n=5, µi = 10 e sigma2 = 4.

10. Considere o modelo com efeitos aletórios

Yij = µ+ ai + eij , i = 1, . . . , p, j = 1, . . . , n,

ai ∼ N(0, σ2a),

π(µ) = 1, −∞ < µ <∞,

τ = 1/σ2 ∼ Gama(
a

2
,
b

2
),

τa = 1/σ2a ∼ Gama(
c

2
,
d

2
).

a) Obter as posteriores condicionais para µ, ai, σ
2, σ2a.

b) Escrever programa no R para p=5. Testar programa em amostra
gerada com µ = 50, σ2 = 25,σ2a = 16.
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